
平成２４年６月２０日開催教育委員会会議記録 
 

１ 開会・閉会等について 
日  時 平成 24 年 6 月 20 日（水） 午後 2時 00 分 

場  所 教育委員会室 

開  会 午後 2時 00 分 

閉  会 午後 2時 15 分 

 
出席委員 
  委   員   長    横  井  利  男 
  委       員    髙  木  新 太 郎 
 委       員    鈴    木  み ゆ き 
 委       員    雁  部  隆  治 
 教   育   長    横  山  信  雄 

 
  
 説明のために出席した職員 
   教 育 委 員 会 事 務 局 次 長   小  暮  眞  人 
   庶 務 課 長      岩  佐  一  郎 
   学  務  課  長   齋  藤  好  正  

指  導  室  長   橋  爪  昭  男  
      すみだ教育研究所長   渡  部  和  美 
   生 涯 学 習 課 長   金  子  し の ぶ 
   ス ポ ー ツ 振 興 課 長      中  山  賢  治 
   あ ず ま 図 書 館 長      村  田  里  美 
 

 
 
２ 会議の概要 
○ 横井委員長 本日は、議事に入る前に本日の教育委員会の非公開についてお諮りしたいと思います。

地方教育行政の組織及び運営に関する法律の第１３条第６項で、教育委員会は公開すると規定され

ていますが、同項のただし書きの規定により、人事に関する事件その他の事件について、委員長ま

たは委員の発議により、出席委員の３分の２以上の多数で議決したときは、会議を公開しないこと

ができることになっております。本日は、議決事項２件及び報告事項１件を予定しておりますが、

このうち議決事項第１議案第４０号「第１６期文化財保護審議会委員の委嘱について」及び議決事

項第２議案第４１号「第１８期文化財調査員の委嘱について」は、人事に該当する事件その他の事

件に該当しますが、当該の議決については公開してよろしいでしょうか。例えば、審議中に突然非



公開にしたほうが良いときは、緊急動議で非公開にしてほしいと申し出ていただき、一時的に非公

開にするということでいかがでしょうか。ご異議ございませんか。 
         （「異議なし」の声あり） 
○ 横井委員長 それでは、ご異議がないものと認め、公開することに決定いたします。 
○ 横井委員長 それでは教育委員会を始めたいと思います。本日の会議録署名人は鈴木委員にお願い

いたします。 
 
議決事項第１ 

議案第４０号「第１６期文化財保護審議会委員の委嘱について」の案件を上程し、生涯学習課長が説

明する。 

○ 横井委員長 ただ今の説明についてご質問はございませんか。 
○ 髙木委員 中野さんは、どのような分野ですか。 
○ 生涯学習課長 日本近世史が専門分野で、現在は、駒澤大学の歴史学科教授です。板橋区、武蔵野

市、三鷹市などの文化財保護審議会の委員等の経歴のある先生です。 
○ 髙木委員 日本近世史の地域に詳しい先生ですね。 
○ 生涯学習課長 芥川先生と吉原先生が中世史と近世史が専門分野だったのですが、昨年度お亡くな

りになってしまったので、両先生の代わりになる方ということで、文化財の専門職員の方と相談し

てお願いしました。 
○ 髙木委員 吉原先生も有名な先生で、近世史で地域に詳しい先生ですね。 
○ 横井委員長 それでは、議決事項第１議案第４０号「第１６期文化財保護審議会委員の委嘱につい

て」原案どおり決定することにしたいと思いますが、ご異議ございませんでしょうか。 
          （「異議なし」の声あり） 
○ 横井委員長 それでは、原案どおり決定いたします。 
 
議決事項第２ 

議案第４１号「第１８期文化財調査員の委嘱について」の案件を上程し、生涯学習課長が説明する。 

○ 横井委員長 ただ今の説明についてご質問はございませんか。 
○ 髙木委員 第３条を読みますと、調査員の方は実際に出かけて行って調査をするのですか。３か月

に１回以上全員が調査を行っていますが、年間どのくらい調査状況の報告をするのですか。 
○ 生涯学習課長 ２か月に１回調査員会議を開催し、そのときに報告していただいていますが、研究

材料によっては、半年から１年ほどかかるものもありますので、報告が出てこないものもあります。

そのため、３か月に１回、経過だけでも報告をしていただいています。フィールドワークも多いの

で、今期は、年齢的にも若い調査員さんにお願いしています。 
○ 横井委員長 それでは、議決事項第２議案第４１号「第１８期文化財調査員の委嘱について」原案

どおり決定したいと思いますが、ご異議ございませんでしょうか。 
          （「異議なし」の声あり） 
○ 横井委員長 それでは、原案どおり決定いたします。次に報告事項にまいります。 
 
報告事項第１ 



「平成２４年度ＰＴＡ退任役員に対する感謝状の贈呈」について、資料１のとおり生涯学習課長が説

明する。 

○ 横井委員長 何かご質問はございませんか。報告承りました。 
○ 横井委員長 以上で予定の議決事項、報告事項は終了しました。これで教育委員会を閉会いたしま

す。 
 

 
 


